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KRÓNIKA.
„Harminc nemes Budára tart, szabad ha­

lira kész!“ így harsogta ezt Zanella vasárnap 
autonompárt harminc tagja felé. Halotti 

Lend volt a teremben, a rapprezentanték egy­
másra néztek s vonakodtak a szabad halálra 
észségtől. Azonban a „vezér“ és a „mártír“ 
Ikezdlék a megdolgozást s addig beszéltek a 
jicsö kimúlásról, inig végre a szabad megha- 

|sról késznek nyilatkoztak néhány nap múlva 
alározni. De hát miért siet ez a harminc em­
er annyira megválni a közpályától. Félnek ta­
in a bakótól, mely nagyon rövid idő múlva 
pjuk sújt le ? Dehogy, tudják azok, hogy igy 

úgyis vége már az ő mindenhatóságuknak, 
lines pénze a pártnak s a további harc, no 
heg a Corossacz martirsága sok pénzbe kerül, 
panellá ur pedig csak tanácsot ad, pénzt azt 

is szívesen fogadna el színháza és lapja szá­
lúra . . .

*

De kár, hogy Zanella pályát tévesztett! ? 
la véletlenül nem kopik ki a tanítóságból és 
lem lesz erőnek-erejével demagógoskodó nép- 
ribun, ma már bizonyára egyik hires genera- 
fsa lenne az osztrák ármádiának. Még megér­
tik, hogy a vezérkar főtisztjei tőle vesznek 
bekét, hogyan kell a Rückwärlskonzentrierun- 
|ot előkelőén véghezvinni. Mert ez az ember 
nég bukásában is tetszelegni akar magának. 
Meghalok, mondja, de azért siettetni nem ha­

gyom magam. És mert tudja, hogy nagyon 

övid már az élete a közszereplés terén, hü 
piarad színészi mivoltához s visszavonul. Le- 
nond, mielölt egy erős kéz érdektársaival 

Egyetemben kisepri őt a városházáról. Hát ez

„A Tengerpart“ tárcája.

A gesztenye,
(A férj megáll a Corsón egy gesztenye 

pörkölő előtt és vásárol. Mikor utoléri a kissé 
piőrement feleségét, ez neheztelve szól:)

— Te mindig olyan gyerekes vagy. Itt, 
nagy tömegben megállsz tíz krajcárért me­

leg gesztenyét venni. Igazán restellem. Isme- 
fősök mentek erre, akik észrevették és moso­
lyogtak.

— Édesem, haragszom rád ezért. Ez ne­
vetséges kicsinyeskedés. Restelni azt, hogy 
megállók gesztenyét vásárolni!

— Igen, de ezen a forgalmas helyen, a 
Jiazza Dantén!

— Hát hol? Mindennap nem vásároltat­
hatok magamnak gesztenye pírét. Imádom 
tzt a gyümölcsöt, hát ott vásárlók be, ahol a 
^e8Í°bbat kapom. Mi van ezen szégyenkezni

— De mégis . . .
, — Nincs, de mégis. Nem szeretem a
nagyképűsködést. Aki igy beszél, az nem 
őszinte, az tettető. Nincs bennetek semmi 
.edély, semmi intim melegség. Mikor nászuton 
Foltunk Párisban, láttad milyen jókedvűen,

igazán érdekes látvány. A ripacshanda igazga­
tója, amint párthosszal búcsút mond a korhadt, 
süppedő deszkáknak. Kár volt Zanella ur, már 
előbb észhez nem térni, akkor talán még 
diszbandérium is elkísérte volna Friul felé! . . .

Uj főgimnáziumot!
Háromszázharminc főgimnáziumi tanuló 

szüleit mindennap reggel szívdobogás fogja el, 
vájjon a fia az előadás végével ép bőrrel ke­
rül-e ki egy roskadozó, ütött-kopott, régi, 
egészségtelen, kriptaszerü főgimnáziumból. Há- 

1 romszázharminc tanulónak folytonos rettegés 
közepette kell naponta öt órát ebben az épü­
letben eltöltenie s háromszázharminc tanuló 
életének megvédése a kormányt nem I észleli 
azonnali, gyökeres orvoslásra.

Siralmas helyzet ez, éppen olyan siral­
mas, mint amilyen a gimnáziumi épület képe. 
Rozoga padló, roskadozó menyezet, az a ke­
ret, amelyben az ország egyetlen kikötőváro­
sának főgimnáziumában a jövő nemzedéket a 
tudományra nevelik.

A kultuszminisztériumban keveset törőd­
nek a felszólalásokkal, fiatal, tapasztalatlan 
miniszteri tisztviselők kezei közt megakad az 
akta s az évek óta várt elintézés ma ismét 
csak a kezdet stádiumában van.

1893 óta ismétlődnek meg a panaszok a 
gimnáziumi épület ügyében. Azóta tucatszámra 
készíti az igazgató a felterjesztéseket, hiába 
fejti ki szakvélemény alapján, hogy az intézeti 
épület egyáltalában nem felel meg többé cél­
jának : minden kérés és könyörgés hiábavaló­
nak bizonyult.

őszintén tudnak ott mulatni még a nyilvános 
helyeken is az emberek Idehaza még nevetni 
sem mernek, a színházban mintha csupa 
nagyképü kritikus ülne zsőlyéjében. A London 
News-ben láthatsz arcképeket, angol állam­
férfiakét, akik világpolitikát csinálnak és olyan 
pofájuk van, amilyen pofával idehaza legfel­
jebb kabaré-komikusok lehetnének. Nálunk 
az orvostól megkívánják, hogy szakáit nö­
vesszen a tekintély kedvéért; a katonatiszt 
mifelénk, ha tenorhangu, sohasem lesz őrnagy. 
Csak a külsőség, a külsőség mindenben ! 
Ismertem egy nagymiiveltségü grófot, Magyar- 
ország három leggazdagabb emberének egyike, 
aki az utcán nem restéit sóskiflit ropogtatni; 
ti vékonypénztiek a kukoricát villával eszitek, 
de a pezsgő dugónak durranni kell, a durra­
násért rendelitek, isszátok. Csúnya félillem- 
tudás! A zsurokon felgyújtod mind a tizenhat 
villanykörtét, de engem ampolna mellett en­
gedsz csak dolgozni. A kávéházban csokoládét 
rendelsz és csak egy süteményt eszel hozzá; 
otthon kávét iszol, de két kiflivel. A kaval- 
kinán te társalogsz a legdiszkrétebben, de a 
piacon a kofák tőled remegnek a legjobban. 
Jótékonycélra felírsz habozás nélkül ötven 
koronákat, de a cukrászsüteményből is meg- | 
próbálsz lealkudni egy krajcárt. Ilyen vagy te. I 
Ilyenek vagytok ti.

A kultuszminisztérium közoktatási ügy­
osztályának vezetője talán nem is tud ezekről 
a dolgokról s Budapesten nem tudják megér­
teni, hogy milyen nagy, országos érdek fűző­
dik ahhoz, hogy Fiúménak magyar állami fő­
gimnáziuma legyen, olyan középiskola, mely 
méltó legyen az államhoz és a fejlődő kikötő­
városhoz.

Kétszáztiz esztendeje áll fenn a főgimná­
zium épülete, azóta szolgálja a kultúrát ez az 
össze-vissza foltozott épület. Kétszáztiz évvel 
ezelőtt a mai Fiúméról még álmodni sem le­
hetett s ma, amikor e városnak világvárosi 
színvonalon álló kikötői berendezése s közel 
60 ezer lakosa van, a főgimnázium épülete 
még mindig a régi; semmivel sem változott. 
Talán a felírás lett magyar és olasz, de maga 
az épület teljesen kikopott a modern Fiú­
méból.

Az államnak kell ezen a bajon segíteni s 
meg kell törni azt az ellenkezést, mely a vá­
ros részéről nyilvánul meg.

Évek óta a város nyilt ellenségeskedést 

folytat az államhatalommal szemben. A város 
politikai vezetői egy uj, modern épület létesí­
tésében veszedelmet látnak, félnek attól hogy 
ez az olaszság elnyomatására történik, pedig 
tévednek.

Ä magyar állam nem akarja, sohasem 
kívánta az olasz nyelv jogát csorbítani, tiszte­
letben tartja e város kiváltságos jogait, de ép­
pen Fiúméban vannak tényezők, akik minden 
áron az olasz nemzeti ideák térfoglalását akar­
ják uton-utfélen előmozdítani.

ötszázezer koronát vett fel öt év előtt a 

magyar kormány a költségvetésbe, hogy ezen 
a pénzen felépítse Fiume uj gimnáziumát. Év-

— Tehetek én róla, ha mindenki igy 
tesz? Mondom, ismerősök mentek el mel­
letted, amikor a gesztenyét vetted és moso­
lyogtak.

— Nagyon fáj az ő mosolyuk. Ök talán 
zsákszámra rendelik a maroni szükségletü­
ket Görzböl, hogy derogál nekik ott venni, 
a hol én veszek. Nem szeretem az ilyen be­
szédeket.

— Bocsáss meg érte, én igazán nem 
úgy értettem. Hiszen tudod, hogy én tulajdon­
képpen más vagyok. Amikor belémszerettél, 
amikor megkértél, az esküvőnk után, mindig 
boldogan mondottad, azért szeretsz, azért 
veszel el, azért tökéletes a boldogságod, mert 
én Ízlésben, gondolkodásban nem vagyok 
sablon-nő. Én csak azok miatt a mosolygó 
ismerősök miatt szóltam. Boldog vagyok, hogy 
te ilyen vagy. Hogy én is olyan vagyok, 
mint te.

— Most már elrontottad az étvágyamat 
a gesztenyétől. Én se állok ott meg többet 
vásárolni.

— Hála istennek — mondja magában 
az asszony. És mosolyogva karol ez ura 
karjába.

'II
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2 A TENGERPART

tizedes tárgyalások előzték meg ezt az elhatá­
rozást, mely a folytonos, kilátástalan és meddő 
politikai harcok folytán még ma is csak elha­
tározás marad, de az összeg már leapadt száz­
ezer koronára.

És amikor a kormány késznek nyilatko­

zott már az uj főgimnázium felépítésére a vá­
rosi tanács erőszakoskodásán szenvedett hajó­
törést e fontos ügy.

Most 2800 négyszögméternyi terület áll 
rendelkezésére az uj főgimnázium céljainak. 
Ezerkétszáz négyszögmétert az állam vett meg, 
ezerhatszáz négyszögméler a konviktusi alapból 
kerül elő e célra.

Némuljon el a főgimnáziumért egy pilla­
natra a politikai tusakodás, mert múlhatatlan 
szükség van az uj iskolaépületre.

Háromszázharminc szülő szemefényét, egy

meghosszabbítás dolgában ajánlatát meg kell 
majd tennie.

— Megégett haditengerész. Ermacola 
Gáspár susáki illetőségű tengerész, aki az „As­
pern“ hadihajón teljesít szolgálatot, napokkal 
ezelőtt a gépházban dolgozott, ahol petroleu- 
mos rongvgyal a gépalkatrészeket fényesítette. 
Munkaközben, eddig ismeretlen okból a rongy 
tüzet fogott s mielőtt Ermacola a menekülésre 
gondolhatott volna, ruházata lángbaborult. A 
szerencsétlen ember jajveszékelésére több mat­
róz sietett segítségére, akik az égő ruhaneműt 
leszaggatták róla. Ermacola azonban oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy másnap a ka­
tonai kórházban, ahova beszállították, meghalt 
anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. A 
polai kikötő-parancsnokság tegnap értesítette a 
megégett matróz Susákon lakó hozzátartozóit.

uj nemzedéket nem szabad kitenni a borzal­
mas szerencsétlenségnek, melyet egy esetleges 
újabb menyezetbeomlás magában rejt.

Állam és várostól megkövetelik ezek a 

szülők, hugy ezt a patkányfószkel, roskadozó 
középkori jezsuitazárdái tüntessék el a föld 
színéről, hogy helyén felépüljön a kikötőváros 
dísze, a jövő kultúrájának védőbástyája : az uj 
magyar állami főgimnázium !

ÚJDONSÁGOK.
— A főgimnázium igazgatósága a 

közönséghez. A főgimnázium igazgatósága a 
következő nyilatkoza* közlésére kért fel ben­
nünket :

Az igazgatóság az érdekelt szülök meg­
nyugtatására közhírré teszi, hogy a gimnáziumi 
épület megvizsgálására kiküldött _műszaki bi­
zottság — a kormányzóság és a városi építé­
szeti hivatal egy-egy mérnöke — a főgimná­
zium épületét részletesen megvizsgálta. A ki­
küldöttek szerint az épület szerkezeti szem­
pontból semmikép sem veszélyezteti a tanulók 
biztonságát. Mivel azonban három tanteremben 
a tetőzet vakolata helyenkint levált, intézkedés 
történt arra nézve, hogy e tetőzeteket teljesen 
megújítsák.

A munkálatokat a hónap végéig befeje­
zik ügy hogy, az illető tantermekben a tanítás 
február 1 -ével újból megkezdődhetik.

— A Hangversenyegyesület estélye. 
A hangversenyegyesület meghívására csütörtö­
kön, január 26-án este félkilenc órakor a 
Deák-szálló nagytermében a Cimadori Róbert 
tanár vezetése alatt álló zenekar hangversenyt 
ad, a következő műsorral:

1. Haydn — II. Szinfónia.
2. Grieg—Peer-Gynt. (A reggel, A se 

halála, Anitra tánca, Tánc a hegyek királyának 
csarnokában, Ingrid siralma és Solvejd dala.)

3. Beethowen — VII. szir.fónia.
— A „Pannónia “ halottja. Még mindig 

nem akadtak Lederer József fiumei kereskedő 
nyomára, aki, mint ismeretes, hetekkel ezelőtt 
a Zárából visszatérő Ungaro-Croata „Pannónia“ 
gőzöséről a fiumei kikötő közelében eltűnt. 
Minthogy a hivatalos vizsgálat szerint is ön- 
gyilkosságról lehet szó, a kikötőhatóság min­
den lehetségest elkövetett az életunt hullájának 
felkutatására. Most arról értesülünk, hogy a 
polai kikötőadmiralitás is meghagyta a Fiume 
6 Pola között rendszeres járatot teljesítő tor­
pedóhajóknak, hogy a quarnerói öbölben ku­
tassanak a hulla után. Eddig azonban, vala­
mint a IV. számú torpedóhajó keresése is, 
minden fáradozás eredménytelen maradt.

A Cunard-szerződés. Egyes fővárosi 
lapokban közlemények jelentek meg arról, hogy 
a Cunard Line Steamship Company-val máris 
létesült megállapodás az 1914-ben lejáró szer­
ződésnek 1924-ig való meghosszabbítása tár­
gyában. Ezzel szemben illetékes forrásból vett 
értesülés szerint a Cunard Line vezérigazgató­
sága egyelőre még ajánlatot sem tett szerződé­
sének meghosszabbítása érdekében, aminthogy 
erre különben is majd csak a jövő évben ke­
rül a sor, amikor a Cunard Line tengerhajó­
zási vállalatnak egy esetleges uj szerződés vagy

— Az óvárosi ékszerrablás. Azokkal a 
híresztelésekkel szemben, amelyek a Giraldi- 
féle ékszerüzletben történt betörést kétes vilá­
gításba helyezték, ma más oldalról azt az ér­
tesítést kapjuk, hogy Giraldi a burkolt vádak 
alól teljesen tisztázta magát. Ma délelőtt egyéb­
ként szerkesztőségünkben járt egy előkelő bé­
csi ékszernagykereskedő képviselője, aki el­
mondotta, hogy Giraldi ártatlanságát legjobban 
bizonyítja az a körülmény, hogy néhány nap­
pal a betörés előtt a cégnek 3000 korona ér­
tékű drágakövet küldött vissza, amelyet Giraldi 
bizományba kapott. Január 7-én közvetlenül a 
betörés előtti délutánon Giraldi 1000 koronát 
adott fel a trieszti Dusich cégnek, holott ha 
Giraldinak része lett volna a betörésben, azt 
állíthatta volna, hogy ezt az ezer koronát is 
elvitték a betörök. A kiderült tényállás folytán 
Giiddi eddigi ékszer- és aranynemü szállítói 
ismét felvették a céggel a rendes összekötte­
tést. A betörés ügyében a vizsgálat már befe­
jezést is nyert. A rendőrség visszaadta Giraldi­
nak az összes könyveket, a számlák előkerül­
tek, csak az áruk leltári könyve nem volt ki­
vezetve, ami más elfoglalt kereskedőnél is elő­
fordul.

— Az iskolaorvos panasza. Hónapokkal 
ezelőtt történt, hogy Krausz dr. fogorvos, az 
állami leányiskola iskolaorvosa, Blüh száílitó 
leányainak az iskolából való hazaküldését 
véleményezte. Az egészségügyi intézkedésből 
becsületsértési és rágalmazás! per származott. 
A becsületsértési pert már régebben elintézték, 
a rágalmazás! per pedig, melyet Krausz dr. 
indított Blüh elllen, tegnap került tárgyalásra. 
A bíróság azonban nem látta beigazoltnak a 
vádat, mire a vádlottat felmentette. Krausz dr. 
a felmentő Ítélet ellen fellebezett.

— A „Trieste“ megmentése Az elis­
merés már teljes mértékben kijárt a „Lowíher 
Range“ nevű angol gőzösnek, amiért tavaly 
megmentette a messzi tengeren, a Csendes- 
óceán vizrengetegén a „Trieste" nevű osztrák 
Lloyd gőzöst, melyet súlyos veszedelem fenye­
getett. I. Ferenc József király is elhalmozta di­
csérettel a brit hajó derék parancsnokát és ön­
feláldozó legénységét. Most aztán, mint Lon­
donból jelentik, igazi angol módra a pénzju­
talomról sem feledkeztek meg és tekintélyes 
összeget: tizezerötszáz font sterlinget adtak a 
„Lowther Range“-nak.

A dalmát vasút. A dalmát csatlakozó 
vasútnak már évek óta húzódó kérdése való­
színűleg nemsokára végleges megoldásra fog 
jutni. A kormány tudvalévőén az unnavölgyi 
vasút tervét a felmerült nehézségek miatt el­
ejtette és ismét a vasút kiépítésének első ter­
vére, t. i. az Ogulintól Kni.i felé és a Károly- 
várostól Mötling felé az országhatárig való 
kiépítés tervére tért vissza. Az 1907. évi ki­
egyezési jegyzőkönyben, amelyben az előbbi 
kormány kötelezettséget vállalt a dalmát csat­
lakozó vasút kiegészítésére, nem állapították 
meg, vájjon a vasuta thelyiérdekü vasútnak, 
avagy fővonalnak épitsék-e. A kormány azon­
ban a dalmát vonalakat semmiesetre sem 
akarja a kezéből kiengedni és az a szándéka, 
hogy e vonalakat mint állami vasutakat épít­
tesse ki. Az e célra szükségelt költségeket 
már legközelebb kérni fogják a törvényhozás­
tól, mire aztán megkezdik a vasút építését.

— A rossz tréfa. A mentőállomást teg­
nap arról értesítették telefenon, hogy a Szer- 
pentina-uton egy súlyosan sebesült fekszik a

1911. ta

földön. A mentők néhány perc alatt kiroik 
tak a helyszínére, de kiderült, hogy fé|rev, 
ték őket, mert a jelzett helyen semmit 
találtak. A lelketlen tréfa elkövetőjét a ' 
őrség nyomozza.

— Uj bankfiók. Triesztből jelentik i 
az Adria-bank igazgató tanácsa elhdtér 
hogy Laibachban az ott három év óta ci 
álló kereskedelmi és iparbank beolvasztás 
fiókintézetet létesít. Az uj bankfiók már e,i 
februárjában megkezdi működését. *

1911.

—■ A Danubius és a Ganz. A „p \
irja: Hosszas tárgyalások végre is Lti 
ütötték a Danubius és Ganz fúzióját. HjJ 
los híradást ugyan még nem publikáltakéi 
a tranzakcióról, de annak megtörténtéről 3 
fejezett tényként beszélnek már minder! 
Most azután nyilvánosságra került egy és rJ 
pikáns részlete is a fúzió érdekében folyta! 
tárgyalásoknak. Megírtuk annak idején hl 
az egyesülés legnagyobb akadálya a DanubJ 
részvényesek kielégítése volt. Az, hogy J 
Danubius-részvény fejében adnak három Ga- 
részvényt? Az első hírek arról szóltak, hot 
25 Danubius részvény ellenében jár'hárj 
Ganz-részvény. Majd 23, sőt 22 DanubJ 
részvényt emlegettek három Ganz-részvk 
ellenértékeként. A Danubius-vállalat rész! 
nyesei természetesen igyekeztek volna a 
cserélés arányszámát oly módon megállapít 
hogy 22—23 Danuhius-részvénynél ne kell 
többet adni a három Ganz-részvényért. Visz! 
a Ganz-részvények birtokosai arra törekedi! 
hogy az eredetileg preliminált arányt a kies 
relés során biztosítsák. Mind a két fél jgyei 
zett kis tőzsdei manőverezéssel úgy befolyj 
solni a papírok kurzusát, amint az az érdi 
keiknek legjobban megfelelt. De ennek sj 
volt meg az eredménye. Közben szeméi 
kérdésekben is merültek fel nehézségek. End 
sok akadály után végre is olyan helyről ada 
lökést a fúzió ügyének, melynek beavattad 
sára senki nem számított. A tengerészeti hal 
vezetőség lépett közbe. Egy Dreadnoughtéa 
tése kérdésében folytatott tárgyalások sói 
garanciákat követelt a kereskedelmi kormáé] 
tói, hogy a nagy csatahajó kellő időre és) 
rendelésnek megfelelően fog elkészülni, 
hadvezetőség ekkor kijelentette, hogy a mtj 
bízást csak a Ganznak hajlandó adni, mind 
ez a világhírű iparvállalatunk^az ő szemébj 
nagyobb garancia, mint a Danubius. Ily I 
rülmények között azután nem volt más had 
mint hogy a Danubius belemenjen a fúziód 
mivel enélkíil elesett volna a Dreadnoua 
építésétől. így beszélték el ma a tőzsdéül 
két nagy iparvállatunk fúziójának történeti

— A kikötőből. A kikötőbe részbeni 
tegnapi, részben pedig a mai napon a tavi 
kező hajók érkeztek : „Joannis“ görög via 
lás Licatáhól 170 tonna kénnel. „Carol™ 
osztrák gőzös Ta napából 3300 tonna foszfáii 
2080 bál gyapjúval és 1816 drb dongái 
„Gallipoli“ osztrák gőzös Velencéből 150 2) 
korpával.

Indult: „Anna Goich“ osztrák 
Triesztbe üresen : „Royal Seepter“ angol gót 
Konstantinápolyba üresen. „Gisella“ oszil 
gőzös Calcuttába 2000 tonna cukorral,70toif 
fával és 75 tonna cementtel. „Baron 
osztrák gőzös Konstantantinápolyba 570 told 
cukorral, 70 tonna rizszsel és 100 láda ülj 
áruval. „Fabbricotti“ olasz vitorlás Anconsj 
300 tonna faszénnel.

— Razzia. A rendőrség ma éjjel razi 
tartott a szabad kikötő területén. A razzia 
kaiméval a Mária Terézia hullámgáton és d 
nyékén hét csavargót állítottak elő a rendód 
gén. A rendőrbiróság a csavargókat egyem! 
négy-öt napi elzárásra ítélte s büntetésük 
töltése után hazatoloncolják őket.

— Találkozás a börtönben. Furfatil 
ügyben fejezte be a rendőrség a vizsgálat 
Hetekkel ezelőtt Ulenic Anna, a második szil 
éjjeli mulatóhely pincémöje mcgismerkedellj 
Bus József nevű palánkai egyénnel, aki H 
tozás közben ellopta aranygyűrűjét. A pH 
leány eleinte nem is vette észre a lopási, 
pedig az ékszer eltűnéséről tudomást szer3 
kutatni kezdett a tolvaj után. Mielőtt azonj 
a leány a tolvaj barat ellen a rendőrségedj 
jelentést tehetett volna, a gyűrű gazdát csel 
Az elcsent aranygyűrűt ugyanis Bradanój 
Pál napszámos borozgatás közben ellop/^ 
tói, aki erre nagy vakmerőséggel a rendőr^ 
sietett, ahol a tettest feljelentette. A rend»!
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Lzscálat folyamán megállapította, hogy a két 
liitulajdonképen egymást lopta meg, mire 
r gr Bust, majd Bradanovichot tartóztatták 
I Időközben Uliuec Anna a kórházba kerüli,
L olyan botrányt rögtönzött, hogy felgyógyu- 
L uUn nyomban a rendőrség börtönébe szál­
lj, ^ a fogházban aztán mindhárman talál­
jak ahol egymás ellen fordultak s akkora 
fezek’edést csaplak, hogy a rendőröknek kel­

közbelépni.
__ Lopás a vasúti kocsiban. Tegnap 

Inaiban a vasúti pályaudvaron egyik ólom- 
Vrai lezárt kocsiból eltűnt három zsák, mint-
I. Igo kiló kávé. A rögtön megejtett vizsgálat 
Jvamán egyik vasúti raktár mellett megta- 
Iták egyik zsákot, melyből mintegy tiz kiló 
ívé hiányzott. Tegnap délelőtt azután rá­
írtak a másik két zsákra is, melyet egyik 
Jümölcsáru cég részére érkezett lezárt wag- 
bnban találtak meg. A rendőrség a vizsgálat 
Lámán ara a következtetésre jutott, hogy a 
ilvajlást csakis olyanok követhették el, akik 
[gyümölcsös waggon kirakásánál foglalatos- 
bdtak. A tetteseket keresik.

— /z ebzárlat részleges feloldása.
Int értesülünk, Derencin Xavér rendőrigazgatú 

Iliét végén a szigorú ebzárlatot fel fogja ol- 
ani s megengedi, hogy a kutyákat szájkosár- 
ki, pórázon vezethessék az utcán. Kutyákkal 
yilvános helyeken megjelenni azonban ezután 

feni szabad.
— A krajnai takarmánybevitel. A

lorvátországban dúló száj- és körömfájás 
hiatt a délosztrák tartományokban már régeb­
ien betiltották a magyarországi szarvasmarha 
Is a magyar széna és szalma bevitelét. Most 
krajnában és Isztriában is kitört a száj- és 
lörö.r.fájás és ennek dacára naponta láthatjuk,

I fiumei utcákon, hogy Isztriából és Krajnából 
akarmányt szállítanak ide fuvarral. A szénás- 

Izekerek elé a fertőzött helyekről származó 
Jgásmarháhat fogják, amelyek a legkönnyebben 

■erjeszthetik a most olyannyira dúló állatbeteg­
séget. Szükségesnek tartjuk a hatóságok fi­
gyelmét ráirányítani erre az anomáliára s a 
táros érdekében követeljük, hogy a fertőzött 

helyekről származó takarmány, melynek beho­
zatalát sürgősen meg kell tiltani, eikoboztas- 
lassék, az igásbarmok bejövetelét pedig szin­

tén szigorúan tiltsák meg e helyekről.
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Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, jan. 25. A képviselöház mai 
[illésén Kabos Ferenc elnököl. Az elnöki beje­
lentések után felolvassák az interpellációs 

Ikönyvet, melybe Sümegi Vilmos a katonai 

[brutalitások miatt a honvédelmi miniszterhez, 
IHuszár Károly néppárti a máramarosmegyei 

[közigazgatási állapotok miatta beltigyminisz- 
jterhez s sárvári Huszár Károly az okirat- 
]hamisítás és csalás büntette miatt vád alá 

I helyezett Palotai Rezsőnek udvari tanácsossá 
[történt kineveztetése miatt a miniszterelnök- 
jhöz jegyzett be interpellációt.

Ezután áttérnek a bankjavaslat folytató­
lagos tárgyalására.

Nadányi György szerint feltéve, hogy az 
I önálló jegybank felállítása esetén némi ráz- 
kódtatás történik az országban, azért a jövőre 
való tekintet miatt nem kell elkedvetlenedni.

I A mai viszonyok mellett a közös bank ki­

fosztja az országot s ily körülmények között 

a nagyhatalmi állást tovább fentartani nem 
lehet. Kéri a pénzügyminisztert, hogy az ország 
érdekében járjon el s a sérelmes ötödik sza­
kaszt ejtse el. A javaslatot nem fogadja el.

Sümegi Vilmos a következő szónok. Meg- 
állapitja, hogy a képviselőházban folyó bank- 
vita oly magas nívójú s annyira tárgyilagos, 
hogy ez örök büszkesége lesz a jelenlegi ellen­
zéknek. Támadja Okolicsányi Lászlót, aki a 
választói előtt bizonyára nem merte volna el

mondani beszédét, amely esetben nem ülne itt 
a Házban. Ez esetben pedig nem az ellenzék 
soraiban, hanem a túloldalon volna a helye. 
Fejtegeti a mezőgazdasági hitel fejlesztésének 
fontosságát, foglalkozik az erdélyi gazdasági 
viszonyokkal s megállapítja, hogy a román 
pénzintézetek óriási károkat okoznak.

Az ülés folyik.

A bankvita és Szterényi.
BUDAPEST, jan. 25. A képviselőház 

mai ülésén hire ment, hogy Szterényi József 
volt államtitkár a holnapi ülésen felszólal, hogy 
a kiegyezést az eddigi támadásokkal szemben 
megvédelmezze. Több munkapárti képviselő 
erről beszélgetett Szterényivel a folyosón, ami­
kor Justli Gyula a csoporthoz lépve, megkér­
dezte Szterényi!:

— Hát igazán felszólalsz holnap V
Igen -=• felelte Szterényi — holnap 

beszélek s kitálalok mindent, ami Bécsben tör­
tént.

A beszélgetés ezzel véget ért, a képvise­
lők azonban még soká beszéltek arról, hogy a 
bécsi tanácskozásoknak mik lehetnek a kulissza- 
titkai.

Montecuccoli miniszteri fizetése.
BUDAPEST, jan. 25. A képviselőház 

folyosóján élénken tárgyalják a közös költség- 
vetés kimutatásait. A kimutatások érdekes 
tételt tartalmaznak. Montecuccoli grófot,a hadi- 
tengerészet parancsnokát, aki eddig a tábor­
noki létszámban kapta meg a fizetését, mi­
niszteri rangsorba helyezték. Ez az első eset, 
hogy admirális miniszteri fizetést húz.

Tisza felszólal,
BUDAPEST, jan. 25. Tisza Istrán grófot 

ma, amikor huzamosabb távoliét után először 
lépett a Házba, lelkes óvációkkal fogadták. 
Tisza felszólalását holnapra várják.

A magyar delegáció. 
BUDAPEST, jan. 25. A magyar delegáció 

tegnap délután félhat órakor Zichy Ágost gróf 
elnöklésével teljes illést tartott. Az ülés meg­
nyitása után Burián István báró közös pénz­
ügyminiszter beterjeszti a közös kormány 
1911. évi költségelőirányzatát. A külügyminisz­
térium költségvetése 15,783.314 koronára rúg, 
a közös pénzügyminisztérium rendes évi szük­
séglete pedig 4,577.586 koronát tesz ki. A 
közös hadügyminisztérium rendes szükséglete 
359,530.417 korona, rendkívüli szükséglete 
5,286.140 korona. A haditengerészet rendes 
szükséglete 64,162.410 korona, rendkívüli szük­
séglete 4,094.800 korona. A hajóhad kialkitása 
céljából eszközlendő s tervszerüleg több évre 
felosztott beszerzésekre egyszerit rendkívüli 
szükségletként 312 millió 400,000 koronát kér 
a hadügyminiszter. Ebből az erre az évre eső 

rendkívüli hitel 55 millió korona.
A költségelőirányzat beterjesztése után 

Batthyány Tivadar gróf Justh-párti delegátus 
megújítja már többször tett kérését, hogy a 
közös kormány költségvetését ne ünnepies for­
mában terjesszék elő, hanem a javaslatokat úgy 
mint az osztrák delegációban közvetlenül a 
delegáció tagjainak osszák ki, hogy a delegá­
tusok az ülésezések alkalmával a javaslatok 
tartalmáról minden tekintetben tudomással bír­

janak.
Burián István báró közös pénzügyminisz­

ter a felszólalásra kijelenti, hogy a közös kor­
mány szívesen járul hozzá, hogy a delegátu­
soknak a javaslatok tanulmányozására elég időt

engedélyezzenek.
Miután Mezőffy Bélát a véderő albizott­

ságba, Pap Gézát pedig a tengerészeti albi­
zottságba beválasztották, a teljes ülés vé­

get ért.

Visszavont petíció.
BUDAPEST, jan. 25. A csikszentmártoni 

kerületben a választások alkalmával Incze 
Domokost választották meg pártonkivüh prog­
rammal Nagy György Justh-pártival szemben. 
A választást a Justh-párt megpeticionálta, de 
a kérvényt ma a Kúriánál visszavonták. A kér­
vény visszavonását a Kúria tudomásul vette.

Diszkvalifikált járásbiró. 
BUDAPEST, jan. 25. Az a becsületbi- 

róság, amely tegnap délután ült össze a kép­
viselőházban, hogy Boda Vilmos és Horváth 
József sárbogárdi járásbirák közti lovagias ügy­
ben Horváth párbajképességéről határozzon : 
Horváth Józsefet diszkvalifikálta.

Püspöki eskü.
BÉCS, jan. 25. Csütörtökön reggel az 

általános kihallgatások előtt Kariin András, 
Trieszt és Capo d’lstria újonnan kinevezett 
püspöke, leteszi esküjét a király kezébe.

Halálos párbaj.
SZATMÁR, jan. 25. A közeli erdőben 

halálos végű kardpárbajt vívtak ma reggel. 
Szántó Lajos főhadnagy és Ney Árpád tiszt­

viselő voltak az ellenfelek. A párbajban Ney 
halálos vágást kapott a fejére. Mindketten 
idegen helyről érkeztek a párbaj megvívá­
sához.

Váltóhamisitó kereskedő. 
NYÍREGYHÁZA, jan. 25. Szenzációs 

váltóhamisítás tartja izgatottságban Nyíregyháza 
és környékének kereskedő világát. Rosenberg 
Sándor büdszentmihályi kereskedő ugyanis el­
tűnt hazulról, mire tizenhat kereskedő feljelen-

Miért gyönyörű a pesti nö?
Mert az arcbőre rózsás, üde, friss, finom 

hamvas és diszkréten matt. Ilyenné tette a 
Yes Porcellánpouder. Minden királynő, min­
den nagy színésznő ezt használja, mert: min­
den pouder közül egyedül csak a Yes Porcellán­
pouder ártalmatlan, ezt a hites vegyész bizo­
nyítja és mert szépítő hatása biztos, millió 
esetben kipróbált.

A Porcellán pouder csak YES fel­
írással valódi. Kapható az egész világon 
mindenütt. Az Amerikai Porcellán-pouder 
R.-T. magyarországi főraktára Budapest, 
IV., Kecskeméti-utca 8. és Vili., Rákóczi­
ul 9. Árak: 5.—, 3.— korona.

Fiúméban kapható i

6. Mii és ai Jrio" Mollon levs női
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tést tett ellene váltóhamisításért. A hamis vál­
tók négyszázezer korona értékűek. A feljelen­
tés folytán a bíróság elfogató parancsot adott 
ki Rosenberg ellen, akit a nyíregyházi járás 
bíróság fogházába szállítottak.

Nyilt-tér*).
Bt ni

Az osztálysorsjáték ellen,
BÉCS, jan. 25. A külföldön formális 

nemzetközi védelmi szervezet keletkezett a ma­
gyar osztálysorjáték ellen. Olaszország, Anglia 
és Franciaország erélyes akciót indított a kül­
földet magyar osztálysorsjegyekkel elárasztó 
ügynökök és bankok ellen.

A bécsi színpadi sztrájk.
BÉCS, jan. 25. Tegnap este a sztrájkoló 

színpadi munkások ügyében fordulat állott be. 
Minthogy a zenészek ügyét kivonták a sztrájk 
hói, nyomban megkezdődtek a kiegyezési tár­
gyalások, melyek valószínűleg eredményre fog­
nak vezetni.

A bécsi színházi sztrájk.
BÉCS, jan. 25. A bécsi színházi munká­

sok sztrájkja megszűnvén, a mai napon vala­
mennyien ismét munkába állottak.

Magyar kir. tengerészeti hatoság. 
HŐ76/910. sz.----------------------------

Pályázati hirdetmény.

Szájpadlás ítéli®

Az albánok mozgolódása.
ÜSZKÜB, jan. 25. Itt megerősítik azt a 

hirt, hogy Boletinaz izza, a hires bandavezér, 
aki a törökök elől Montenegróba menekült, új­
ból török területre lépett. Elterjedt hírek sze­
rint a bandavezér albán népvezérekkel tárgyal 
egy újonnan szervezendő lázadásró1.

Megtámadott rendőrök.
LODZ, jan. 25. Négy rendőrt egy réten 

több fegyveres ember megtámadott s közülök 
egyet megöltek, kettőt pedig súlyosan meg­
sebesítettek.*

Elégett hadiszer.
METZ, jan. 24. A helyőrség raktárában 

kitört tűz mintegy 500.000 korona értékű, 
háborj esetére felhalmozott felszerelési tárgyat 
hamvasztott el.

Mánuel tiltakozik.
LONDON, jan. 24. Mánuel volt portugál 

király a „Reuter“ által ma tiltakozó kijelentést 
küldetett szét a lapoknak. Nyilatkozatában 
tiltakozik a republikánus kormány kijelentése 
ellen, mert attól soha egyetlen fillért sem 
kapott. Kijelentette továbbá, hogy nem mondott 
le a trónra való igényéről s jogait érvényesí­
teni fogja, ha azt szükségesnek látja.

Kivégzett anarkisták.
TOKIÓ, jan. 25. A tokiói börtön udvarán 

ma reggel kivégezték azokat az anarkistákat, 
akiket a japán császári család ellen szőtt ösz- 
szeesküvés miatt halálra ítéltek.

A m. kir. tengerészeti hatóságnál betöl­
tendő, évi 1000 K. azaz egyezer korona fize­
téssel, törvényszerű lakpénzzel és végül termé­
szetbeni ruhailletménynye! javadalmazott, al­
tiszti rangba tartozó laboráns! állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Ezen állással a következő teendők vannak 
egybekötve :

1, Laboratóriumi szolgálat (eszközök és 
felszerelési tárgyak tisztán és jókarban tartása, 
kísérleteknél való segédkezés stb.) teljesítése, 
továbbá hivatalszolgai teendők ellátása, egyfelől 
a fiumei előkészítő-laboratóriumi és orvosi-, 
másfelől szükség szerint a martinscicai vesz- 
tegzárintézeti laboratóriumi és orvosi helyisé 
gekben.

2. Szükség esetért a martinscicai boncte­
remben a boncoló orvosnak segédkezés és 
aoncszolgai teendők (hulla átvétele, megőrzése, 
xmcolás utáni összevarrása és megtisztítása, 
koporsóba való helyezése s a hullakamra tisz­
tántartása) végzése, mely külön szolgálatokért a 
szabályszerű külön díjazás jár.

Ä kinevezés egyelőre ideiglenes minő- 
•? véglegesítés egy évi szolgálat után 

felelt 13 32 a követelményeknek meg-

Ez állásokra pályázók szabályszerű folya­
modványaikhoz csatolandó okmányokkal kimu­
tatni tartoznak :

1. magyar állampolgárságukat,
2. erkölcsi előéletüket,
3. egészségi állapotukat,
4. nyelvismereteiket, továbbá: hogy
5. boncszolgat vagy laboratóriumi szolgai 

minőségben már eddig is működtek,
6. hogy tényleges katonai kötelezettségük­

nek eleget tettek, végül, 6
főtték7 l,0gy 3 40 'k életével méK be nem töl-

. ^zen. folyamodványok legkésőbb 1911
hp/z>™áhC,U? hÓ I5'ig m- kir- lengerészeli 
hatósághoz közvetlenül nyújtandók be.

Megjegyezletik, hogy azon pályázók, kik 
a magyar nyelven kivül az olasz és horváf 
nyelveket bírják, előnyben részesülnek.

, .A értelmében előnyben részesül-
nek továbbá azok, a kik a cs. és kir. közös 
haditengerészetnél, vagy végül a m kir hon 
védségnél betöltött 12 év közül 8 évig ‘ altiszti 
mmoségben szolok és ennek megfelelően á 
cs. és kir. hadügy- illetve m. kir. honvédelmi 
minisztérium részéről kiállított igényt hnusitó 
igazolványt felmutatnak. y
mapAmh„kÍr' !e"gerészeti hatóság fenntartja 
magának, hogy igényjogosultsággal biró pályá-
rítk "T jelentkezése esetén az állás beütésé­
ről szabadon intézkedik.

Fiume, 1911. évi január hó 17-én.

jr, V boron
Gyökerek eltávolítása fölösleges i 

Halhatatlan, rosszul illő fogsorokat * ' 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek i * 
csapfogakat, aranykoronákat és hid,^ 
melyek a szájból ki nem vehetők és 31 
mészetes fogaktól meg nem k ülöm bűzte«!, 
Munkáim a fogteknika legújabb vi 2 
szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogmüierme
Telefon 12 10. Riva Szapary 2 ||

I zai he
I miatt 
ügy ebi

I jogtan«
Imán v 

szüntet 
ügy vét

Nyitva reggel 8-tol este 8 óráig. Megbeszélések' vÜl 

ünnepnap délután is. vase'SI

PENZIÓNAK
igen alkalmas emeletes ház -

lussingrandéban
köze! a tengerhez, to szobával, 2 
étteremmel, 2 társalgóteremmel 

nagy konyhával, kerttel stb. ;;
I9lla február l-én

a lusstnpiceolot (árásbiróságnál 
bírót árverésre kerül. Kikiáltási ár 

K. 42.800.

Lederer penzió Abbázia 
Habsburg villa és Park szál

120 szoba. Lift. FürdőlHTháztm
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyör- 
<tlaas a tengerre. Szoba és ellátási 
8 koronától feljebb. Családoknál 

engedmény.

M. Kir. Tengerészeti 
Hatóság.

No. 15222 
civ. 1910.

Editto.

A bokharai földrengés.
SZENTPÉTERVÁR, jan. 24. A cári táv­

irati irodához érkezett tudósítás szerint a bok­
harai földrengés miatt négyszázhetven benszü- 
lőtt és száznegyven orosz pusztult el.

Tüntetés Lembergben.
LEMBERG, jan. 25. Ma éjjel két órakor 

tizenöt orosz barát egyetemi hallgató a hely 
tartóság épülete elé vonult s ott revolverrel 
lövöldözni kezdtek, a falakat pedig tintásüve­
gekkel dobálták meg. A rendőrség kardlapozva 
nekiment a tüntetőknek, akik közül nyolcat le­
tartóztattak.

, rende noto che per 1’ assunzione del II in 
canto esecutivo déllé realitá A I 1 — 5 Ro a /?’

ssKmrrí
iám

Regio Tribunale.
Fiume, 30 Dicenibre 1910.

II r. üuidice:
Nachtigall mp.

A szerk.)E rova,ban közlőitekért a beküldő felelős

Minden a kihordás vagv szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Magyar bor!
A t. fogyasztó közönség tudomására 

hozom, hogy nálam kitűnő, természetes 
tiszta teher magyar bor
[] lite énként 60 fillérért U|
kapható^ dxcgy fogyasztási adóval együtt 
8o fillérért házhoz szállittatik. Legkisebb 
rendeles liter. 1

Pauk Ödön - Fiume
Ríva Szapáry 1. Telefon szám 470. _

„BRISTOL”
szálloda, kávéház és étterem j

Fiume, Deák-Corso.
I élj es komforttal berendezett 65 szoba-1 

vat, kitűnő kávéházzal és étteremmel. Izletcil 
magyar, német és francia konyha, legjobbj 

,fajhorok és pezsgők, valamint ká- 
kezésére 3 ^*anak a L vendégek rendel-1

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize-l 
tesek mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos: Rurich György.

Bazar al „BOON MERCAT0“
NEMES HENRIK, FIUME Via Fiumara 4.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!
mindennemű cipőkben, harisnyákban, 

‘ ■ '»ingekben, ferfifehernemükben, konyhaeszközök-
ben és diszmütárgyakban.

mmbnoíktár ö^kekben u. m. álarcok, szer-
penbnek, confettikben. Játékkártya és tombola eladás.



1911.

íoroní
-ges. 
at egv I
lek tová 
hidalta

c és a. 
^öztetheil 

vivmái
I

rme
• II- emui

i8flk vasí J

ŰZ

zal, 2 
nmei, 
b.

I

ígnál 
si ár

azia.
szál

ázban.
iyönyöri

ellátási
adóknál

Jmasara
lészetes

együtt
gkisebb

ie
:ám 470.

:erem

szobái 
Izleteil 

legjobb I 
íint ká-l 
rendel- f

Jás.
eldfize-

irgy.

rrás;
áklian,
ki'izök-

szcr-
hadásj

Dr. Éder szabadlábon.
BÉCS, jan. 25. A Ferenc József bragan 

aai herceg kárára elkövetett két milliós csalás 
n,iatt letartóztatott dr. Eder Albert ügyvéd 
ügyében tegnap fordulat állolt be. A herceg 
jogtanácsosa az egyezségi tárgyalások folya­
mait visszavonta vadját, mire az ügyészség be­
szüntette Eder ügyvéd ellen az eljárást. Eder 
[ügyvéd délután elhagyta a fogházat.

Halálos ítélet.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 25. A tripoliszi 

i (Szíria) törvényszék tegnap ítélkezett Unger 
német alattvalónak Haifában történt meggyil­
kolása ügyében. A bíróság a tettest halálra,

1 a többi hat bűnrészest háromtól tizenöt évig 

I tartó fogságra Ítélte.

A yemeni part védelme.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 25. A lapok 

I híradása szerint a hadügyminisztérium február 
14-én versenytáigyalást tart a yemeni part

1911- Í 26

w

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Iliit Or, Carle ílaöthe Kor 2.25.
(síi spüöiööle. . . . . . . . . . . . 2.-
Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz,

j IMH^>9!a9aSÉ£HiaHHl£

A TENGERPART

védelmére szükséges ágyunaszádok szállítására. 
Hatvan újonnan megrendelt Krupp-ágyú tegnap 
ideérkezett.

Kolera és pestis.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 25. Dschedá- 

ban egy halálos kimenetelű pestis esel történt. 
Mekkából több uj koicraesviet jelentetlek.

SZENTPLTERVÁR, jan. 25. A pestisről 
hivatalosan a következőket jelentik ; Kirgiz vi­
dékén 15-élől 20 áig hét ember Italt meg pes­
tisben, Cliarbinban meg bet eged titt 45 és meg­
halt 42, Duntschinsanban nyolc ember betege­
dett meg pestisben és tigyannyi meghalt.

Olasz hadihajók Portugáliában.
MILANO, jan. 25. A „Corriere della 

Sera“ azt az értesítést kapta Spezziából, hogy 
az olasz tengerészeti miniszter három hadi­
hajónak Portugáliába való elindulását ren­
delte el.

Elfogott gyilkos.
LONDON, jan. 25. A rendőrség letartóz­

tatta Goldborough zenetanárt, mert kiderült, 
hogy ő ölte meg Philipps írót.

Elsülyedt rakpart.
NANTES, jan. 25. Szombaton este a ki­

kötő rakpartja 83 méter hosszúságban es 20 
méter szélességben hirtelen a tengerbe sülyedt. 
A rakpart a mull évi árvízkatasztrófa alkalmá­
val teljesen viz alá került, rongálás azonban 
nem mutatkozott rajta. Az elsülyedésnél több 

: vasúti kocsi és egy nagy daru szintén a len- 
! gerbe esett. A kár hatszázezer koronát tesz ki,

Dráma egy állomáson.
SZENTPÉTERVÁR, jan. 25. (Kunzevo ál- 

I lomáson, Tuchin ezredes revolverrel agyonlőtte 
i Okuov kapitány feleségét, aki Moszkva felől 
! érkezett, azután maga ellen fordította a fegy- 
I vert és agyonlőtte magát. A tett oka isme­

retlen.

[HUNGÁRiA-száiioda | Figyelem!
Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume

(a pályaudvar közelében).

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA. 
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAít BOROK.

34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. ::

Olcsó árak! Olcsó árak!

F U N D A A N T A I A .Continental* szálló voltM n 1 M L :: tulajdonosa. u

Vásznak és lepedővásznak, kanavászok, 
ágy- és asztalterítők, garnitúrák, függönyök, 
szőnyegek és női szövetek heti vagy havi 
részletfizetésre kaphatók

HERSKOVICS S.-nél
Via Germania 4.

és zongora
SIESSEN!

■■híÉEsIBBÉÍl

hogy a legelső gyáraknál személyesen és 
szakszerűen kiválogatott pár száz darab 
zongorát és pianinot, melyeknek egy vá­
lasztéka Fiume, Corso 12, szám alatti he­
lyiségemben van felállítva, minden vétel­
kényszer nélkül megtekintse.

Felesleges egyszerre százakat kiadni, 
mert vállalatom csekély havi részletre 
szállít zongorákat már 600 kor.-t I kezdve.

Minden más elképzelhető hangszerből dús 
:: választék. ::

Piauinok legújabb, valódi hárfa szer e- 
:: zettel, 10 tvi írásbeli jótállással! ::

SALAT K.
orgonaépitő és zongorahangoló.

:: TELEFON 819 ::

ST0IC0VICH E. VENIER szálló ÉS ßttßPßm 
: „APOLLO“ vßndßglöjß :

GREDELJ J. sapkás
Fiume. Via Germania 2.

Saját gyártmányú, civil-, egyenruha- és 
vasúti sapkák nagy készlete.

FIUME. DEÁK KORZÓ 20. sz. 

(a pályaudvarral szemben).

Elsőrendű magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.

Kitűnő magyar konyha.

Havi előfizetések elfogad­
tatnak.

vinden hótftii! kurhelyleves, ni nden kedden 
disznótor es minden pénteken alföldi gulyás.

Magyar gazdi.. . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . Magyar kiszolgálás

=VELENCE --------

Bacino Orseolo a Szt. Márkttér mellett.
Nagy éttermek. Jzletes, francia és 

német konyha. Lakosztályok és szo­
bák villanyvilágítással fűtéssel is 
fürdővel személycnkint 2 líráit I 
feljebb. Telefon 15?..

Tulajd. Venier Mám .

AURORA kávéház
Velence Szt Márktér

Kittinő fagylalt, tea kávé, cso­
koládé, cukrászsütemények ;stb. 

Előzékeny kiszolgálás. 
Kiránduló tágasságoknak és 

iskoláknak olcsóbb árak.

I Mérsékeli árak. Pontos kiszolgálás.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

nriC ■ Fiume, Via déllé Pile 4. sz.
■ lblW (a városi takarék-es zálogházzal szemben).

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, flanell-, battiszt- 

és selyemblúzokban. Juponok és aljak. Úri- és női fehérneműk, 

nyakkendők, zsebkendők, boák stb. és divatos női kézitáskák.

Magyar kiszolgálás. Igen olcsó árak.

A Tengerpart
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli' Ospedaleban 
levő Wurzer ház 1. emele­

tén van.

1

A walesi herceg

8Ä'

Az angol király A VILÁG LEGJOBB

UW"-. .
. -

szállítója.

Kíilönlegesseg:

üz angol hirnly five 
o' clock teája.

szállítója.

K. teák|U
kiadósak es aromatikusak

I öraktáros ST0CHEL G. cse 
mege-Uzlete Via Alessrndrina



6 A TENGERPART

évfolyam.

))■

január 1-én

Az évfordulóval együtt
„A TENGERPART«

:: terjedelme kibővült

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb 'terjedelemben — részben 
6, részben 8 oldalban — jelenik 
— ■ meg.
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 

—— maradt. ""

Egy évre 
fél évre 
negyedévre 
egy hóra

K.

........ léi ínn hopil J ItEFS'-ol.
ODO

IéIwwhéi egy bélig ingyen hiildiinh.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz
«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume,
Vicolo deli'Ospedale Wurzer-haz i. emelet-
Telefon 229. sz. Postafiók 105. sz.

U3)

Végeladás.

SIKIC G.
könyv- és papirkereskedése

"mTrkür "kávéház
a vasúti állomással szemben

Legjobb minőségű kávéházi italok. - - - - 
□ MAGYAR BOROK. Q
---------------- Pontos és tiszta kiszolgálás.

Esténklnt Somogyi Zsiga zenekara hangversenyez.

A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE.
A n. é. közönség pártfogását kéri

KONRÁD FERENC tulajdonos.

A Via déllé Pille I. szám alatt a Grande kávéház
mögött levő előnyösen ismert

SORCSARNOK
Kitűnő zónareggeli mely áll: pörkölt, gulyás vagy 

trippe. egy pohár sör s egy kenyérből

wer 50 fillér. -*8
Számos látogatást kér Habßtlßf LajOS

a Magyar Vendéglő volt főpincére

Előfizetők elfogadtatnak.

Vili. évfolyam.

'•!/*

A Pinchcrle József órás cég tisztelettel értesíti a 
közönséget és t. vevőit, hogy o cég megszűnése miatt a 
Corso 20. sz. alatti órásüzletében levő összes árukat 
mai naptól fogva, mélyen leszállított árak mellett vég- 
eladásra hocsájtja.

Tisztelettel
Pinchcrle J. cég.

Corso 20. sz.

Andrássy-ut - FIUME - Andrássy-ut
(villanyos megállóhely).

Nagy raktár különféle irodaszerekben, 
kereskedelmi könyvekben, levélmásoló köny­
vekben- és présekben, elsőrendű tintákban, 
levélmásoló papírban. Nagy választék művé­
szies kivitelű képeslapokban, nagybani vétel­
nél 100 darabonként egy koronáért, (tovább- 
eiárusitóknak kedvező alkalom). Szivarkapapir, 
különféle szipkák, csomagoló papírok, játék­
kártyák. Különféle olvasókönyvek, szótárak, 
nyelvtanok, stb. Posta értékjegyek eladása. 
Divatlapokra előfizetések elfogadtatnak.

Uj cselédközvetitö
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca |4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Károly.
mmmmmmm

H„DE LA VILLE
SZÁLLODA, KÁVEHÁZ ÉS ÉTTERE*, 

FIUME, DEAK-KORZO.
— A magyarság találkozó helye. _

Az étteremben délelölt 9 órától ízletes 

villásreggeli olcsó árakon,
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 

jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang. 
versenyez.

TULAJDONOS :

BUDAI KAROLY

ROYAL SZÁLLODA
Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Telef. I2|

Központi fekvésű elsőrangú családi szálló­

it villamos vasút mentén, lift, fürdő, villany- 
világítás stb. ...

Omnibus minden vonatnál.
Tulajdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

Szerkrs
Vicol

Nyomé

diten
Mindennemű

valamint előnyomások, es 
elkezdett hímzések, úgy-' 
szintén női dísztárgyak 
és női fejdiszekböi óriási 

választék.

Kérem áruim megtekintését minden vételkényszer nélkül. 
WEISZ és TÁRSA,FIUME. VIA ADAMICH (Európa-szállóép.)

Első fiumei magyar úri és n

FODRÁSZTEREM
# Fiume. Adria palota.

Végez hajmosást, hajfestést kük 
női teremben. Mindenféle hajmunl 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, uj 
egyes meghívásokra, mint havi éli 
fizetésekre ügyes fodrásznőt kill

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

ZONGORATEREM
FIGLIO di G. POTOSNJAK
FIUME, VIA DEL PORTO 1. 1. em.

zongorák mérsékelt árakon
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litengere 
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A kivé 
kék sz 
ó fogla 
kivüii 

a mag) 
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ínkai, h;
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lelte, föl 

jól Ilii 
alkotni. 

Iség, me 
|mala kil 

Iták me* 
ik, olta 
fkodása 

A ma 
préséi az 

oly sa 
[mérésé 

Relencés

Elsőrendű „A
készpénzben és részletfizetésre. Zongora] 

csere, javító és kölcsönző intézet. Assz

ILLA 2 évi jótállás.

bebizonyilha- 
lólaga legjobt, 

higiénikus

Gummi kü­
lönleges­

ség.

VÁI OGATOTT MINTA; 
GYŰJTEMÉNY TUCATJI

K. 5.-
„011a“-t több mint 20U 
orvos mint a legmegbír 

hatóbbat ajánlja
Kapható Fiúméban; a Pfü^ 

I Catti, A’íizzan és Budak-ieK 
I gyógyszertárakban, továbbá r 
j Paví.cic, Benco I mii, és rw 
Rudolf drogériáját).m. Érd. árw 
zék ingyen az ,,OLLA“ Gurrm'* 
ponttól Wien II 291 Pratersü

a leghasznosabb ajándék a „Singer“ Central-Bobbin művésziesen gyártott varrógép
Nagy raktál a legmodernebb „Singer", „Pfaff", „Kaiser" stb. rendszerű varrógépekben.

VRIGNANIN RIKARD I.
SUSÁK. Telefon sz. 9.

Nagy választék porcellán díszműárukban, üvegárukban, levélpapírok­
ban, irodaszerekben, konyhaeszközökben, különféle férfi- női és gyer­

mekcipőkben, ingek, gallérok, harisnyák és esernyőkben.
Fűszer, likőr és pálinka üzlet. Ablak redőnyök főképviselete.

KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART" LAPKIADÓ VÁLLALAT.

:**r

NYOMATOTT CHILKO |ÓZSEF „MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN |1U*
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— A zse 
ózonból 
■P fehér 
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